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1. Опис навчальної дисципліни 

Найменування показників 

Характеристика дисципліни 

за формами навчання 

Денна Заочна 

«Методика навчання образотворчих дисциплін» 

Вид дисципліни Обов’язкова 

Мова викладання, навчання, оцінювання Українська 

Заг. обсяг кредитів / годин 2 / 180 

Курс 3 - 

Семестр 
5 

Модуль І 

- 

Кількість змістових модулів з розподілом: 2 - 

Обсяг кредитів 2 - 

Обсяг годин, в тому числі: 60 - 

Аудиторні  28 - 

Модульний контроль  2 - 

Семестровий контроль 30 - 

Самостійна робота - - 

Форма семестрового контролю екзамен - 

 
 

2. Мета та завдання навчальної дисципліни 

Метою курсу є підготовка майбутніх вчителів образотворчого 

мистецтва до здійснення художньо-естетичного розвитку учнів у сучасних 

загальноосвітніх навчальних закладах засобами образотворчого мистецтва та 

художньо-творчої діяльності. 

Завдання курсу: 

 вивчення, аналіз та узагальнення методики викладання образотворчого 

мистецтва в історичній ретроспективі, ознайомлення з досвідом роботи 

кращих шкіл світу, формами організації, методами навчання й художнього 

розвитку учнів засобами образотворчого мистецтва та образотворчої 

діяльності;  

 формування умінь, необхідних для ефективної організації і творчого 

проведення уроків образотворчого мистецтва та різних форм позаурочних 

навчально-виховних заходів мистецького напрямку у процесі самостійної 

педагогічної діяльності;  

 оволодіння методикою навчання учнів ЗЗСО основам образотворчої 

грамоти, специфікою розробки й виготовлення методичних малюнків у 

різних художніх техніках на основі знань дидактики та вікової психології;  

 опанування основних педагогічних та мистецтвознавчих понять і 

відповідної термінології; набуття досвіду здійснення добору творів 

образотворчого мистецтва для проведення бесід про мистецтво з учнями 

молодшого підліткового віку; 

 розуміння змісту й специфіки професії вчителя сучасного ЗЗСО, 

соціальної ролі педагога у формуванні духовної культури школяра; 
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 виховання активності, самостійності, формування здатності до 

художньо-творчої самореалізації і духовно-естетичного самовдосконалення у 

процесі самостійної педагогічної діяльності, поваги до професії вчителя.  

У результаті вивчення навчальної дисципліни відповідно до освітньо-

професійної програми спеціальності формуються загальні та фахові 

компетентності: 
Програмні 

компетентності 

Код Значення компетентності 

Загальні 

компетентності 

ЗК 1 Світоглядна: знання предметної області і розуміння специфіки 

професії; усвідомлення рівних можливостей з гендерних 

питань; здатність діяти з соціальною відповідальністю і 

громадянською свідомістю; здатність бути критичним та 

самокритичним. 
ЗК 2 Громадянська: здатність діяти на підставі етичних суджень; 

здатність працювати у команді; уміння мотивувати людей і 

досягати спільних цілей; здатність до конструктивної взаємодії 

з іншими людьми незалежно від їх походження та 

особливостей культури при вирішенні питань будь-якого рівня 

складності; відповідально ставитися до своїх завдань і 

обов’язків. 

ЗК 3 Комунікативна: здатність до усного та письмового спілкування 

рідною мовою; здатність спілкуватися другою (іноземною) 

мовою; здатність до фахового спілкування з непрофесіоналами 

в галузі візуального мистецтва та художньої творчості. 
ЗК 4 Інформаційна: здатність знаходити, обробляти та аналізувати 

інформацію з різних джерел, використовувати інформаційні та 

комунікаційні технології у професійній діяльності. 

ЗК 5 Науково-дослідницька: здатність до аналізу й синтезу на основі 

логічних аргументів, достовірних фактів, творчої уяви; 

готовність до науково-дослідної діяльності та самостійного 

наукового пошуку, до співставлення і порівняння мистецьких 

явищ минулого та сучасності з метою розуміння зв’язків між 

проблемами минулого і сьогодення, оцінювання фактів, 

пов’язаних із мистецькою практикою. 

ЗК 6 Самоосвітня: здатність до самонавчання та самоосвіти як 

умови професійного самозростання та самовдосконалення. 

ЗК 7 Універсальна: здатність самостійно виявляти, висувати й 

вирішувати проблеми, планувати та розподіляти час; здатність 

застосовувати знання на практиці, приймати обґрунтовані 

рішення; готовність адаптуватися і діяти у нових ситуаціях, 

виявляти і брати на себе ініціативу, підтримувати та 

зміцнювати дух підприємництва, об’єктивно здійснювати 

самооцінку та оцінювати якість роботи інших.  

Фахові 

компетентності 

спеціальності 

(ФК) 

ФК 1 Організаційна: здатність до організації та проведення творчих 

заходів мистецького спрямування; готовність до самостійної 

розробки та реалізації авторських проектів у галузі художньої 

діяльності; здатність до співпраці з митцями та фахівцями 

інших спеціальностей в організації та виконанні оригінальних 

творчих проектів у складі групи.  
ФК 2 Естетико-культурологічна: здатність до естетизації 

середовища та активної участі у соціокультурному житті; 



 

 

5 

 

здатність виявляти художні знання, які відображають видову 

специфіку та взаємодію візуальних мистецтв; здатність до 

формування сучасного художньо-творчого мислення, 

застосування набутих знань на практиці. 
ФК 3 Особистісно-креативна: здатність до самостійного прийняття 

сміливих рішень, генерування нових оригінальних ідей для 

досягнення творчих цілей; здатність до самокритики задля 

бажання досягти успіху. 
ФК 4 Художньо-творча: здатність до самовираження у галузі: 

станкового живопису, вільної, друкованої та комп’ютерної 

графіки, художньої кераміки, текстилю. 
ФК 6 Практична: здатність застосовувати здобуті знання на 

практиці, розв’язувати складні задачі в галузі виставкової, 

галерейної, мистецької, викладацької діяльності 

 

3. Результати навчання за дисципліною 

У результаті вивчення навчальної дисципліни студент повинен 

знати:  

 найважливіші етапи історії становлення та розвитку, основні 

дидактичні положення методики навчання образотворчому мистецтву у 

ЗЗСО; 

 мету і завдання навчання образотворчому мистецтву в сучасних ЗЗСО, 

загальнопедагогічні принципи, підходи, структуру і зміст навчальних 

програм для учнів ЗЗСО у галузі «Мистецтво»; 

 специфіку та особливості художньо-образної мови образотворчого 

мистецтва як однієї з форм відображення дійсності, розуміння зв’язків 

образотворчого мистецтва з іншими видами мистецтва, природним і 

культурним середовищем життєдіяльності людини; 

 основи образотворчої грамоти та методичного малюнка; основні 

педагогічні та мистецтвознавчі поняття та відповідну художню термінологію;  

 форми організації навчання, методи та прийоми роботи, засоби 

керівництва навчально-пізнавальною діяльністю школярів;  

 типи та структуру уроків образотворчого мистецтва; особливості 

календарно-тематичного планування, види, зміст та методику проведення 

навчально-виховної роботи з образотворчого мистецтва та художньо-творчої 

діяльності у позаурочний час. 

У результаті вивчення навчальної дисципліни студент повинен 

вміти:  

 керувати художньо-творчим розвитком школярів, виховувати в них 

ціннісно-світоглядні орієнтації у сфері мистецтва; здійснювати розвиток 

комплексу ключових, міжпредметних і предметних компетентностей;  

 моделювати та проводити уроки різних типів і позаурочні навчально-

виховні заходи, використовуючи систему міжпредметних зв’язків;  

 використовувати різні форми й методи ознайомлення учнів ЗЗСО з 

творами українського та світового мистецтва, художніми явищами 

сучасності; 
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 здійснювати відбір творів образотворчого та декоративно-прикладного 

мистецтва для сприймання їх учнями молодшого підліткового віку, вчити 

школярів інтерпретувати й висловлювати особистісне ставлення до них, 

аргументуючи власні думки, судження, оцінки; 

 аналізувати та оцінювати учнівські художні твори з урахуванням 

вікових та індивідуальних особливостей школярів, стимулювати в них 

оригінальне, нестереотипне художньо-образне мислення; 

 розробляти календарно-тематичні плани, конспекти уроків різних типів 

з урахуванням особливостей видів художньої діяльності, самостійно 

виготовляти навчально-методичні посібники, візуальний ряд до уроків; 

 добувати, опрацьовувати та свідомо використовувати науково-

методичну літературу у процесі самостійної педагогічної діяльності. 

Програмні результати навчання: 
Код Значення програмного результату 

ПРН 1 Здатність діяти в соціумі з урахуванням світоглядних орієнтирів інших членів 

суспільства, організувати самостійне навчання і працю. 

ПРН 2 Здатність усвідомлювати власну причетність до традицій і цінностей 

національної культури, спрямовувати власну творчість на актуальні проблеми 

соціуму, дотримуватися етичних принципів у професійній діяльності. 
ПРН 3 Володіння методами міжособистісних комунікацій, дотримуючись норм 

толерантності. Здатність до творчого та професійно-ділового спілкування із 

застосуванням фахової термінології. 

ПРН 4 Володіння знаннями в галузі сучасних інформаційних технологій, здатність 

застосовувати їх у професійній діяльності.  

ПРН 6 Здатність до навчання та самостійної науково-дослідної діяльності 

ПРН 7 Знання сучасних наукових досягнень, в тому числі у міждисциплінарній галузі, 

здатність вести самостійну дослідницьку діяльність у галузі мистецтва на базі 

отриманих знань з фахових дисциплін  

ПРН 8 Уміння брати на себе функції лідера у колективі, організовувати роботу 

художніх колективів, виконувати оригінальні творчі проекти, проводити 

майстер-класи, дискусії на мистецьку тематику. 

ПРН 9 Уміння використовувати характерні особливості художньо-образної мови 

різних видів та жанрів візуального мистецтва мистецтва, розуміння зв’язків 

образотворчого мистецтва з іншими видами мистецтва, природним і 

культурним середовищем життєдіяльності людини. 

ПРН 10 Уміння генерувати та втілювати нові оригінальні ідеї для досягнення творчих 

цілей. Готовність підвищити рівень власних професійних компетентностей, 

вивчати досвід роботи провідних зарубіжних та українських митців. 

ПРН 12 Уміння працювати з великим обсягом інформації, здатність її аналізувати та 

критично оцінювати. 

ПРН 15 Володіння фаховою термінологією, методами та прийомами професійної 

діяльності, здатність відповідати за результати своєї праці.  

ПРН 17 Здатність взаємодіяти з оточуючим соціальним середовищем, будувати 

партнерські стосунки на засадах толерантності, взаємоповаги та співтворчості. 
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4. Структура навчальної дисципліни  

Тематичний план для денної форми навчання 
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ЗМ №1: Сучасна художня освіта 

Тема 1. Формування сучасної системи художньої 

освіти в Україні. 
2 2      

Тема 2. Сучасні системи художньої освіти в 

Україні і світі. 
6 2  4    

Тема 3. Європейський досвід формування 

художньо-практичної компетентності особистості. 
2   2    

Тема 4. Використання ІКТ на уроках і 

позаурочних заняттях з образотворчого мистецтва 
2   2    

Тема 5. Дизайн-освіта в програмі образотворчого 

мистецтва. 
4 2  2    

Тема 6. Зміст і методика навчання учнів 5-7 класів 

зображенню людини. 
2   2    

Тема 7. Форми організації, види, зміст, та 

методика проведення позаурочної роботи з 

образотворчого мистецтва у ЗЗСО. 

4 2  2    

Тема 8. Художні техніки в процесі проведення 

гурткової роботи. 
4   4    

Тема 9. Планування навчально-виховної роботи, 

контроль та оцінка успішності навчання школярів. 
2   2    

Модульний контроль 2  

Разом 30 8  20    

Підготовка та 

проходженняконтрольнихзаходів 
30  

Усього 60 8  20    
 
 

5. Програма навчальної дисципліни 

Модуль І. – 5 семестр 

ЗМ №1. Сучасна художня освіта 

Тема 1. Формування сучасної системи художньої освіти в Україні (2 год.) 

Зміни в шкільних програмах з образотворчого мистецтва. Заснування 

Української Академії мистецтв. Творча та педагогічна діяльність фундаторів 

Української академії мистецтв М.Бойчука, О.Мурашка, Т.Нарбута, 

В.Кричевського, Ф.Кричевського. Праці з методики навчання 

образотворчому мистецтву в «радянський» період і пост радянський. 
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Посібники Н.Н. Ростовцева, В. С. Кузіна, Н.П. Костеріна. Сучасна художня 

освіта в Україні. 
Рекомендовані джерела 

Основні: [1]; [5]. Додаткові: [7]; [9]; [10]; [24]. 

 

Тема 2. Сучасні системи художньої освіти в Україні і світі  

Практичне заняття №1 – 2 год. 

1. Державні документи, що визначають зміст роботи вчителя ОМ ЗЗСО. 

2. Перевірка виконання завдання (групова форма роб.): демонстрація 

презентації (Microsoft power point) з порівняльного аналізу змісту навчально-

методичних комплектів «Мистецтво» та «ОМ» (5 – 7 класи) ЗЗСО.  

3. Порівняльний аналіз організації художньо-практичної діяльності учнів 

на уроках образотворчого мистецтва і технологій у загальноосвітніх школах і 

професійних коледжах Німеччини, Франції, Великобританії, Фінляндії, 

проаналізувати аспекти його можливого впровадження у вітчизняній системі 

загальної середньої і професійної мистецької освіти. 

Практичне заняття №2 – 2 год. 

1. Навчаьно-методична література з проблеми історії, теорії та методики 

навчання ОМ на допомогу сучасному вчителю досвід європейських країн.  

2. Зміст, характеристика, порівняльний аналіз підручників та посібників 

європейських країн: 

 Сучасна освітня система Грецької Республіки; 

 Специфіка освітньої системи в Ірландії; 

 Особливості вищої освіти в Іспанії; 

 Система освіти на Кіпрі; 

 Структура системи освіти в Латвії та Литві; 

 Класична структура системи освіти в Німеччині; 

 Особливості ступеневої освіти у Польщі; 

 Структура португальської системи освіти; 

 Особливості сучасної системи освіти і система оцінювання знань учнів 

у Фінляндії; 

 Особливості сучасної системи французької освіти; 

 Мистецька освіта Великої Британії. 

3. Перевірка виконання завдання (групова форма роботи): демонстрація 

презентації (Microsoft power point) з порівняльного аналізу змісту навчально-

методичних комплектів європейських країн. 
Рекомендовані джерела 

Основні: [3]; [4]. Додаткові: [11]; [22]; [24]; [25]. 

 

Тема 3. Європейський досвід формування художньо-практичної 

компетентності особистості 
 

Практичне заняття №3 – 2 год. 

1. Визначення взаємозв’язку між системами освіти у країнах 

Європейського Союзу. 
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2. Проведення заняття з використанням освітніх методик країн 

європейського союзу. 

3. Презентацій до уроків образотворчого мистецтва з використанням 

досвіду освітніх систем країн європейського союзу. 
Рекомендовані джерела 

Основні: [3]; [5]. Додаткові: [10]; [12]; [22]; [24]; [25]; [26]. 

 

Тема 4. Використання ІКТ на уроках і позаурочних заняттях з 

образотворчого мистецтва (2 год.) 

Практичне заняття №4 – 2 год. 

1. Інформаційні ресурси, які можна використовувати в якості форми 

уроку (інтернет-урок). 

2. Методи стимулювання навчально-пізнавальної діяльності учнів 

(розробка кросвордів, вікторин).  Види: презентації, слайд – фільми і тестові 

завдання, компютерні тести; кросворди, ребуси, технологічні карти, 

інструкційні карти.  

3. Розробка і використання на заняттях компютерних технологій 

Відпрацювання методики організації та проведення уроку. 
Рекомендовані джерела 

Основні: [1]; [3] [4]. Додаткові: [16]; [17]; [18]; [19]; [21]; [24]; [25]. 

 

Тема 5. Дизайн-освіта в програмі образотворчого мистецтва (2 год.) 

Дизайн-освіта в програмі образотворчого мистецтва. Аналіз 

уроків/занять з дизайну. Біоніка та трансформація у формоутворенні.  

Практичне заняття №5 – 2 год. 

1. Місце дизайн-освіти в програмі образотворчого мистецтва.  

2. Аналіз уроків/занять з дизайну. 

3. Перевірка виконання завдання (робота в малих групах): Відпрацювання 

методики організації та проведення уроку з дизайну ОМ в основній школі. 

4. Розробка уроку з біоніки (презентація). Конспект уроку на тему: 

«Біоніка як джерело ідей промислового дизайну. Створення ескізу 

транспортного засобу майбутнього». 
Рекомендовані джерела 

Основні: [2]; [5]. Додаткові: [21]; [23]; [24]; [25]. 
 

 

 

 

Тема 6. Зміст і методика навчання учнів 5-7 класів зображенню людини 

Практичне заняття №6 – 2 год. 

1. Малювання обличчя людини. Портрет.  

2. Розробка методичного портфоліо. Виконати схему послідовності 

зображення людини геометричним способом. 

3. Принципи планування роботи з образотворчої діяльності. Розробка 

ілюстрованого календарно-тематичного плану з образотворчого мистецтва.  

4. Засоби виділення композиційного центру. 

5. Сюжетно-тематична композиція.  

6. Проведення уроку та його аналіз (презентація). 
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Рекомендовані джерела 

Основні: [3]; [4]; [5]. Додаткові: [10]; [14]; [22]; [25]; [26]. 

 

Тема 7. Форми організації, види, зміст, та методика проведення 

позаурочної роботи з образотворчого мистецтва у ЗЗСО (2 год.)  

Форми організації, види, зміст та методика проведення позаурочних 

виховних заходів з мистецтва. Орієнтовна тематика бесід. Критерії відбору 

художніх творів для проведення бесід з молодшими підлітками. Принципи 

розробки сценарію та самоаналіз позаурочного виховного заходу.  

Практичне заняття №7– 2 год. 

1. Види позаурочної навчально-виховної роботи в основній школі.  

2. Відбір художніх творів для проведення бесід з молодшими підлітками. 

3. Планування та організація позакласної та позашкільної роботи з 

образотворчого мистецтва.  
Рекомендовані джерела 

Основні: [2]; [5]. Додаткові: [6]; [8]; [11]; [24]: [25]. 

 

Тема 8. Художні техніки в процесі проведення гурткової роботи  

Практичне заняття №8-9– 4 год. 

1. Основи організації гурткової роботи з образотворчого митсецтва в 

загальноосвітньому навчальному закладі.  

2. Художні техніки в процесі проведення гурткової роботи.  

3. Розробки сценарію та самоаналіз позаурочного виховного заходу. 

Методика підготовки та проведення екскурсій. Розкрийте методику 

проведення уроку-віртуальної екскурсії (наприклад: на тему «Національний 

художній музей України». 

4. Планування факультативних занять. Гурткова робота. Обладнання 

класу-кабінету з образотворчого мистецтва. 

 

 

 

 

Тема 9. Планування навчально-виховної роботи, контроль та оцінка 

успішності навчання школярів 

Практичне заняття №10– 2 год. 

1. Опанування можливостей позакласних заходів. 

2. Створення плану-конспекту позакласних заходів для учнів 5–7 класів. 

3. Виготовлення прикладу твору у нетрадиційній художній техніці 

(врахування особливостей учнів 5–7 кл.) для роботи гуртка. 

4. Контроль та оцінка успішності навчання школярів. Форми контролю і 

система оцінювання досягнень. 

5. Перевірка знань учнів як складова частина навчального процесу. 

Специфіка оцінювання успішності учнів різних вікових груп. Формування 

контрольно-оціночних умінь в учнів. 

 

Рекомендовані джерела 

Основні: [1]; [3]. Додаткові: [8]; [10]; [11]; [12]; [22]; [23]. 

Рекомендовані джерела 

Основні: [2]; [5]. Додаткові: [10]; [11]; [13]; [18]: [26]. 
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6. Контроль навчальних досягнень 

6.1. Система оцінювання навчальних досягнень студентів 

Вид діяльності студента 

Максимальна 

кількість 

балів за 

одиницю 

Модуль І 

Кількість 

одиниць 

Максимальна 

кількість 

балів 

Відвідування лекцій 1 4 4 

Відвідування семінарських занять 1 
Не передбачено 

навчальним планом 

Відвідування практичних занять 1 10 10 

Відвідування лабораторних занять 1 
Не передбачено 

навчальним планом 

Робота на семінарському занятті 10 
Не передбачено 

навчальним планом  

Робота на практичному занятті 10 10 100 

Лабораторна робота (в тому числі допуск, 

виконання, захист) 
10 

Не передбачено 

навчальним планом 

Виконання завдань для самостійної роботи 5 - - 

Виконання модульної роботи 5 1 25 

Разом 139 

Максимальна кількість балів:   
139 + 164 (бали за 4 

семестр) = 303 

Розрахунок коефіцієнта:  303 : 60 = 5,05 

Екзамен:  40 
 

 

 

6.2. Завдання для самостійної роботи та критерії її оцінювання 

В 5 семестрі самостійна робота з навчальної дисципліни «Методика 

навчання образотворчих дисциплін» не передбачена навчальним планом. 
 

 

6.3. Форми проведення модульного контролю та критерії оцінювання 

Модульний контроль здійснюється після завершення вивчення 

навчального матеріалу змістового модуля у формі мистецького проекту на 

задану тему або модульної контрольної (творчої) роботи з урахуванням 

уніфікованої системи оцінювання навчальних досягнень студентів та 

критеріїв її оцінювання. 

Критерії оцінювання модульного контролю, проведеного у формі 

мистецького проекту 

№ 

п/п 
Критерії оцінювання  

Макс. к-ть 

балів за 

кож. крит. 

1. 
Представлений мистецький проект має чітку структуру, план, у якому 

передбачена вступна, основна та заключна частини, висновки. 
3 

2. 

Студент виявивляє здатність систематизувати, узагальнювати та 

інтерпретувати навчальний матеріал, свідомо використовувати 

педагогічну й фахову термінологію, послідовно висловлювати, доводити 

й обґрунтовувати власну думку.  

7 

3. 

Доповідь супроводжується презентацією (Microsoft power point), 

оформлена за всіма вимогами (зміст, структура, ідея, дизайн), яка 

відповідає тексту доповіді 

7 
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4. 
У процесі підготовки мистецького проекту студент використовував 

сучасні джерела інформації, технології, підходи.  
3 

5. 
Студент використовує засоби ораторського мистецтва, виявивляє 

здатність «працювати» з аудиторією, ініціювати діалоги, дискусії, дебати 
3 

6. Ступінь новизни та презентабельності матеріалу. 2 

Разом 25 
 

Критерії оцінювання модульного контролю, проведеного  у формі МКР 
Критерії оцінювання К-ть балів 

 володіє теоретичними знаннями та практичними вміннями на високому 

рівні, що підтверджується відповіддю на питання контрольної роботи; 

 продемонстрував здатність робити висновки й обґрунтовувати свою 

позицію на основі проведених спостережень. 

21 – 25 

 володіє теоретичними знаннями та практичними вміннями на достатньо 

високому рівні, що підтверджується відповіддю на питання контрольної 

роботи; 

 продемонстрував здатність робити висновки на основі проведених 

спостережень. 

17 – 20 

 володіє теоретичними знаннями та практичними вміннями на 

достатньому рівні, що підтверджується відповіддю на питання 

контрольної роботи, з допущенням певних помилок;  

 продемонстрував недостатні уміння обґрунтовано і самостійно робити 

висновки на основі проведених спостережень. 

13 – 16 

 студент в цілому виявив посередній рівень знань, умінь, що 

підтверджується відповіддю на питання контрольної роботи; 

 продемонстрував посередні уміння обґрунтовано і самостійно робити 

висновки на основі проведених спостережень 

9 – 12 

 студент виявив лише мінімально можливий допустимий рівень знань, 

умінь, що підтверджується відповіддю на питання контрольної роботи; 

 продемонстрував неготовність грамотно і самостійно робити висновки на 

основі проведених спостережень 

5 – 8  

 студент виявив незадовільний рівень знань, умінь, що підтверджується 

відповіддю на питання контрольної роботи; 

  продемонстрував невміння послідовно, грамотно і самостійно висновки 

на основі проведених спостережень 

1 – 4  

 

6.4. Форми проведення семестрового контролю та критерії оцінювання 

Семестровий контроль з навчальної дисципліни «Методика навчання 

образотворчих дисциплін» проводиться в форматі електронного тестування й 

складається з 40 тестових завдань. Пропоновані тестові завдання дають змогу 

виявити рівень навчальних досягнень студентів: вільного володіння та 

оперування теоретичною та методичною інформацією. 

Тестові завдання складаються з таких видів:  

- тести з єдиною правильною вибірковою відповіддю (у вигляді слова, 

фрази тощо);  

- тести з декількома правильними відповідями;  

- тести, що складаються з питань, що мають дві відповіді, одна, з яких 

істина, а інша – хибна;  

- тести на визначення відповідності. 
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Максимальна кількість балів, що студент може набрати за виконання 

тестових завдань становить 40 балів. 
 

 

6.5. Орієнтовний перелік питань для семестрового контролю. 

1. Охарактеризуйте основні види образотворчого мистецтва.  

2. Розкрийте методику «поліхудожньої освіти». 

3. Охарактеризуйте стилі педагогічного спілкування. 

4. Охарактеризуйте систему функціонування всіх компонентів 

педагогічного процесу, яка побудована на науковій освіті, запрограмована в 

часі і в просторі і приводить до належних результатів.  

5. Основні вимоги до творів мистецтва, що використовуються у 5-7 

класах. 

6. Розкрийте зміст набуття учнями вмінь і навичок образотворення і 

формотворення. 

7. Види наочності, використання їх на уроках.  

8. Розкрийте зміст основного державного документу, що визначає обсяг і 

зміст навчального матеріалу, коло знань, умінь і навичок, якими повинні 

оволодіти учні. 

9. Охарактеризуйте традиційні техніки зображення, що використовуються 

на уроках образотворчого мистецтва. 

10. Чим відрізняються скульптурні твори від живописних або графічних, 

поясніть. 

11. Розкрийте методику проведення наприкінці кожного навчального року 

та після завершення курсу і передбачає перевірку рівнів оволодіння учнями 

навчальним матеріалом найвищого рівня узагальнення. 

12. Охарактеризуйте методику проведення уроку ознайомлення з поняттям 

архітектури.  

13. Охарактеризуйте види живопису за призначенням. 

14. Мистецькі твори батального жанру. 

15. Розкрийте зміст теми 7 класу архітектурні споруди.  

16. Тривалість етапу самостійної роботи на «Уроці відрпацювання вмінь на 

навичок» з образотворчого мистецтва у 5-7 класах 

17. Визначіть собливості оцінювання учнівських робіт з образотворчого 

мистецтва за високим рівнем. 

18. Який з навчальних методів буде найбільш ефективним у ході роботи 

над сюжетним малюнком. 

19. В якому класі вивчається тема «Зображення будинку у кутовій 

перспективі», розкрийте зміст. 

20. Художньо-педагогічна драматургія уроку з розкриттям поняття силует. 

21. Розкрити поняття закони композиції. 

22. Основою якої навчальної програми є інтеграція змісту музичного 

навчання і образотворчого мистецтва. 

23. До головних завдань образотворчого мистецтва у середній школі 

відносяться. 
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24. Ефективними методами і прийомами навчання образотворчому 

мистецтву у середній школі вважається. 

25. Специфічна, властива мистецтву форма відображення дійсності, 

почуттів та переживань, що має суб'єктивний, індивідуальний характер. 

26. Форма організації навчання на уроці, основана на взаємодії та 

співробітництві учнів, що сприяє формуванню умінь спілкуванню та 

співпраці. 

27. Для уроків сприймання та оцінювання мистецьких творів найбільш 

доцільними будуть методи і прийоми, розкрийте їх зміст. 

28. Відтворення в пам'яті учнів знань, уявлень, життєвого та мистецьког 

досвіду. 

29. Техніка створення зображень шляхом наклеювання різноманітних 

матеріалів на основу, характеристика. 

30. Різноманітні прийоми формотворення, художнього перевтілення форми 

(спрощення, декорування та ін.). 

31. Назвіть сновні виражальні засоби орнаменту. 

32. Розкрити мету малювання побутових предметів з дітьми 5-7 класів. 

33. Що є основними зображувальними засобами малюнка. 

34. При малюванні архітектурних форм у 5-7 класі, що беремо за основу. 

35. Властивості фарб по-різному передавати кольори, а також прийоми 

роботи з ними. 

36. Декоративна композиція, яка складається з елементів, що ритмічно 

повторюються по всій довжині, чергуються, назвіть. 

37. Розкрийте мету художнього виховання.  

38. Методи навчання учнів образотворчому мистецтву. 

39. Комплекс властивостей особистості, що забезпечують самоорганізацію 

високого рівня професійної діяльності на рефлексивній основі. 

40. Форми організації позаурочної роботи. 

 

 

6.6. Шкала відповідності оцінок 
Рейтингова 

оцінка  

Оцінка за 

стобальною 

шкалою 

Значення оцінки 

А 90-100 балів 

Відмінно – відмінний рівень знань (умінь) в межах 

обов’язкового матеріалу з можливими незначними 

недоліками. 

В 82-89 балів 

Дуже добре – достатньо високий рівень знань (умінь) в 

межах обов’язкового матеріалу без суттєвих (грубих) 

помилок. 

С 75-81 балів 
Добре – в цілому добрий рівень знань (умінь) з незначною 

кількістю помилок 

D 69-74 балів 

Задовільно – посередній рівень знань (умінь) із значною 

кількістю недоліків, достатній для подальшого навчання або 

професійної діяльності. 

E 60-68 балів 
Достатньо – мінімально можливий допустимий рівень знань 

(умінь) 
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FX 35-59 балів 

Незадовільно з можливістю повторного складання – 

незадовільний рівень знань, з можливістю повторного 

перескладання за умови належного самостійного 

доопрацювання 

F 1-34 балів 
Незадовільно з обов’язковим повторним вивченням 

курсу – досить низький рівень знань (умінь), що вимагає 

повторного вивчення дисципліни 
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7. НАВЧАЛЬНО-МЕТОДИЧНА КАРТА ДИСЦИПЛІНИ «МЕТОДИКА НАВЧАННЯ ОБРАЗОТВОРЧИХ ДИСЦИПЛІН»  

Модуль ЗМ №1 

Назва 

модуля 

Сучасна художня освіта 

Лекції 1 2   3  4   

Теми лекцій 
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1 б. 1 б.   1 б.  1 б.   

Практичні  1, 2 3 4 5 6 7 8, 9 10 

Теми  

практичних 

занять 
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 2 + 20 бал. 1 + 10 бал. 1 + 10 бал. 1 + 10 бал. 1 + 10 бал. 1 + 10 бал. 2 + 20 бал. 1 + 10 бал. 

Види 

поточного 

контролю 

Модульна контрольна робота 

25 балів 

Бали за 

модуль 

139 балів 

Підсумковий 

рейтинговий 

бал 

139 + 164 (бали за 4 семестр) = 303 бали 

Коефіцієнт визначення успішності – 303 : 60 = 5,05 

Форма 

підсумкового 

контролю 

Екзамен 

40 балів 
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(Бібліотека «Шкільного світу»). 
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ресурс] / https://bohdan-
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– 368 с., 12 л. ил. [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

https://imgur.com/y00W9qS/embed 

Додаткові 
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2006. – 608 с. 
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доступу: http://194.44.152.155/elib/local/275.pdf 

http://elib.kubg.edu.ua/3620/
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ЧОІПОПП, 2014. – 124 с. [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 
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навчання і виховання : метод. посіб. / Л. М. Масол. – Харків : «Друкарня 

Мадрид», 2015. – 178 с. : іл. [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://lib.iitta.gov.ua/10644/1/художньо-

педагогічні%20технології%20в%20основній%20школі.pdf 

20. Мельник В. М. Мистецтво витинанки та аплікації : Навчальний 

посібник. – Тернопіль : Навчальни книга – Богдан, 2006. – 256 с. 

21. Методичні рекомендації з виробничої практики для студентів ІV курсу 

напряму підготовки «Образотворче мистецтво» (ОКР «бакалавр») / уклад. 

Г.В. Кузьменко. – К.: Київськ. ун-т імені Бориса Грінченка, 2010. – 76 с. 

(Наявний в бібліотеці в 10 прим. та електронному репозиторії 
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22. Навчальні програми для загальноосвітніх навчальних закладів: Музичне 

мистецтво; Образотворче мистецтво; Інтегрований курс «Мистецтво». 5 – 9 
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